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Geachte heer De Jonge,  

 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft met belangstelling kennisgenomen van uw 

brief1 van 19 december 2023, waarin u vragen heeft beantwoord over de Leefbaarometer. De 

leden van de fracties van de BBB en de PVV hebben naar aanleiding hiervan nog een aantal 

vervolgvragen. 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de BBB 

 

De BBB-fractieleden danken u voor uw brief waarin u hun vragen over leefbaarheid op het 

platteland uitgebreid beantwoordt. Deze fractieleden zien het verdwijnen van voorzieningen in 

combinatie met een vergrijzende bevolking als gevolg van stagnerende woningbouw op het 

platteland wel degelijk als problematiek die, naast grootstedelijke problematiek, ook vraagt om 

bijzondere maatregelen. Zij hebben naar aanleiding van uw brief de volgende vragen. 

 

Hoeveel regiodeals zijn er inmiddels gesloten? Hoeveel geld is hiermee gemoeid? Kunt u de 

BBB-fractieleden inzicht verschaffen in de effecten van deze regiodeals? Zo ja, op welke 

termijn? Kunt u tevens naar schatting aangeven hoeveel middelen worden besteed aan 

grootstedelijke problematiek, zodat de BBB-fractieleden zich enigszins een beeld kunnen 

vormen van de financiële verhoudingen? 

 

Heeft u inzicht in de gevolgen van grootschalige vluchtelingenopvang voor de leefbaarheid? Is 

dat meetbaar? Zijn er verschillen tussen stad en platteland? Gaat u dat monitoren, nu het 

voorstel voor de Spreidingswet2 is aangenomen, zodat de BBB-fractieleden zich enigszins een 

beeld kunnen vormen van de gevolgen van deze wet voor de verschillende gemeenten? 

 

De BBB-fractieleden danken u voor uw toezegging deze Kamer eind januari een brief te sturen 

                                               
1 Kamerstukken I 2023/24, 33 797, AM. 
2 Kamerstukken 36 333. 
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over het vervolgtraject bij het rapport ‘Elke regio telt!’3, waarin het kabinet samen met 

medeoverheden toewerkt naar een inhoudelijke reactie op de aanbevelingen en mogelijke 

beleidsopties schetst.4 Wanneer kan de Kamer deze brief verwachten? 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de PVV 

 

De PVV-fractieleden merken op dat u in uw brief het volgende aangeeft: 

 

“De Leefbaarometer laat zien dat de ontwikkeling van de leefbaarheid de laatste jaren 

gemiddeld genomen wat gunstiger is geweest in de stedelijke gebieden dan in de niet-stedelijke 

gebieden. De achterstand in stedelijke gebieden wordt hiermee voor een deel ingelopen.”5 

 

Op grond van de Wet bijzondere maatregelen grootstedelijke problematiek (‘Rotterdamwet’) zijn 

wijken in stedelijke gebieden aangewezen met vestigingsbeperkingen in het kader van de 

leefbaarheid en de veiligheid. In sommige van deze ‘Rotterdamwet-wijken’ zijn nu plannen om 

asielzoekerscentra te vestigen6, zoals in de Gestelse Buurt in ’s-Hertogenbosch7. 

 

Kunt u aangeven of u het passend vindt dat in wijken waar de Wet bijzondere maatregelen 

grootstedelijke problematiek (‘Rotterdamwet’) wordt toegepast, asielzoekerscentra worden 

gevestigd? 

 

Zoals hiervoor is opgemerkt, geeft u in uw brief aan: “De achterstand in stedelijke gebieden 

wordt hiermee voor een deel ingelopen.” Kunt u duiden in hoeverre het inlopen van die 

achterstand qua leefbaarheid weer teniet wordt gedaan door het vestigen van 

asielzoekerscentra? 

 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken ziet met belangstelling uit naar uw reactie en 

ontvangt deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze brief.  

  

Hoogachtend,  

  

 

 

 

 

  

  

I.M. Lagas MDR  

Voorzitter van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 

                                               
3 https://www.rli.nl/publicaties/2023/advies/elke-regio-telt?adview=inleiding. 
4 Kamerstukken I 2023/24, 33 797, AM, p. 4. 
5 Kamerstukken I 2023/24, 33 797, AM, p. 3. 
6 https://www.telegraaf.nl/nieuws/1564508049/volkswijk-den-bosch-verzet-zich-tegen-komst-azc-s-geen-

draagkracht-voor-600-asielzoekers. 
7 Kamerstukken I 2016/17, 33 797, K, bijlage Besluit aanwijzing van gebieden te 's-Hertogenbosch op grond 

van de Wet bijzondere maatregelen grootstedelijke problematiek. 
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